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FOLHA DE ROSTO ORIENTATIVA PARA PROVA OBJETIVA
LEIA AS OR|ENTACOES COM CALMAE ATENQAO!

INSTRUGOES GERAIS

Atencgao ao tempo de duragao da prova, que ja inclui o preenchimento da folha de respostas.
Cada uma das questdes da prova objetiva esta vinculada ao comando que imediatamente
a antecede e contém orientagdo necessaria para resposta. Para cada questao, existe
apenas UMA resposta valida e de acordo com o gabarito.

Faltando uma hora para o término do simulado, vocé recebera um e-mail para preencher
o cartao-resposta, a fim de avaliar sua posi¢éao no ranking. Basta clicar no botao vermelho
de PREENCHER GABARITO, que estara no e-mail, ou acessar a pagina de download da
prova. Vocé deve fazer o cadastro em nossa plataforma para participar do ranking. Nao se
preocupe: o cadastro é gratis e muito simples de ser realizado.

Se a sua prova for estilo Certo ou Errado (CESPE/CEBRASPE):

marque o campo designado com o cédigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo
designado com o cédigo E, caso julgue o item ERRADO. Se optar por ndo responder
a uma determinada questao, marque o campo “EM BRANCO”. Lembrando que, neste
estilo de banca, uma resposta errada anula uma resposta certa.

Obs.: Se nao houver sinalizagdo quanto a prova ser estilo Cespe/Cebraspe, apesar de
ser no estilo CERTO e ERRADO, vocé nao tera questdes anuladas no cartao-resposta
em caso de respostas erradas.

Se a sua prova for estilo Multipla Escolha:

marque o campo designado com a letra da alternativa escolhida (A, B, C, D ou E). E
preciso responder a todas as questdes, pois o sistema ndo permite o envio do cartao

com respostas em branco.

Uma hora apds o encerramento do prazo para preencher o cartdo-resposta, vocé recebera um
e-mail com o gabarito para conferir seus acertos e erros. Caso vocé seja aluno da Assinatura
llimitada, vocé recebera, com o gabarito, a prova completa comentada — uma vantagem
exclusiva para assinantes, com acesso apenas pelo e-mail e pelo ambiente do aluno.

N&o serao realizadas corregdes individuais das provas discursivas.

Em caso de solicitagao de recurso para alguma questao, envie para o e-mail.
treinodificil_jogofacil@grancursosonline.com.br.
Nossa ouvidoria tera até dois dias uteis para responder a solicitagao.

Desejamos uma excelente proval
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LINGUA PORTUGUESA
Lucas Lemos
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Em 1996, no artigo Contratos inteligentes,
o criptografo Nick Szabo predizia que a
Internet mudaria para sempre a natureza dos
sistemas legais. A justica do futuro, dizia, estaria
baseada em uma tecnologia chamada contratos
inteligentes.

Os contratos legais com que habitualmente
trabalham os advogados estdo escritos em
linguagem frequentemente ambigua e sujeita a
interpretacdes diversas. Um contrato inteligente
€ um acordo escrito em codigo de software,
que, como linguagem de programagéao, & claro
e objetivo. O contrato se executa de maneira
automatica quando se cumprem as condigdes
acordadas. Ambas as partes podem ter certeza
quase total de que o acordo se cumprira tal
como foi combinado. E tudo ocorre em uma
rede descentralizada de computadores. Nao ha
nada que as partes possam fazer para evitar o
cumprimento do contrato.

Imaginemos que Alice compre um automovel
com um crédito bancario, mas deixe de pagar
suas prestagdes. Uma manha, introduz sua
chave digital no veiculo, e a porta ndo abre.
Foi bloqueada por falta de cumprimento do
contrato. Minutos depois, chega o funcionario
do banco com outra chave digital. Abre a porta,
liga o motor e parte com o veiculo. O contrato
inteligente bloqueou, de maneira automética, o
uso do dispositivo digital por Alice, porque ela ndo
cumpriu o contrato. O banco recupera o veiculo,
sem perder tempo com advogados.

Szabo propds os contratos inteligentes nos
anos do século passado. Mas, durante muito
tempo, a proposta ficou s6 na ideia. Até que, em
2014, um jovem russo-canadense de anos de
idade, Vitalik Buterin, langou a Ethereum, uma
legaltech que mantém registro compartilhado
com a rede bitcoin, mas tem linguagem de
programagdo mais sofisticada que permite a
gravacgao de contratos inteligentes. Os contratos
inteligentes prometem automatizar muitas das
acOes que historicamente se fizeram por meio de
sistemas legais, com reducédo de seus custos e
aumento de sua velocidade e seguranca.

Ainda que o segmento esteja em fase inicial,
aos poucos vao surgindo mais legaltechs para
aplicar contratos inteligentes em diferentes
setores da economia. Um dos principais desafios
esta no ambiente regulatério — em particular, no
reconhecimento legal desses contratos. “Hoje
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1)

2)

contamos com projetos de implementacdo de
contratos inteligentes com validade legal, como
OpenLaw, da ConsenSys (Estados Unidos
da América — EUA), Accord Project (EUA e
Reino Unido), Agrello (Esténia) e dezenas de
pequenos empreendimentos pelo mundo’,
afirma o advogado especializado em novas
tecnologias Albi Rodriguez Jaramillo, cofundador
da comunidade LegalBlock.

Um segundo desafio & desenvolver a
infraestrutura necessaria para que os contratos
inteligentes possam ser executados. Isso inclui a
criagdo de fechaduras inteligentes que respondam
as ordens desses contratos. Elas fardo a
hipotética devedora Alice ndo conseguir abrir o
carro por ter deixado de pagar as prestagdes. A
empresa Slock.it desenvolve uma rede universal
de compartilhamento (universal sharing network)
na qual, espera-se, vao interagir carros, casas e
outros ativos da economia compartilhada. Sera
uma peca fundamental para o desenvolvimento
dos contratos inteligentes na nova economia.

Federico Ast. Como faremos justiga? — A chegada dos
contratos inteligentes. In: EPOCA negécios. 9/12/2018.
Internet: (com adaptacgées).

Com base no texto, é correto afirmar que os

contratos inteligentes:

a) eliminam completamente a necessidade de
regulamentacédo legal em todos os paises.

b) sdo aceitos e regulamentados em todos os
setores da economia global.

c) dependem de redes descentralizadas de
computadores para serem executados auto-
maticamente.

d) utilizam advogados e sistemas legais tradicio-
nais para garantir o cumprimento do contrato.

Assinale a alternativa que aponta correta-

mente a tipologia predominante do texto.

a) Narrativa, pois relata a histéria do surgimento
dos contratos inteligentes.

b) Injuntiva, pois instrui o leitor sobre como utili-
zar contratos inteligentes.

c) Expositiva, pois apresenta informagdes e ex-
plica o conceito de contratos inteligentes e
seus desafios.

d) Argumentativa, pois defende o uso dos con-
tratos inteligentes em substituicdo aos contra-
tos tradicionais.

GRAN ‘
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3)

4)

5)

6)

7)

“Imaginemos que Alice compre um automé-

vel com um crédito bancario” (l. 21-22).

Assinale a alternativa correta quanto ao frag-

mento classificado como oragdo subordina-

da substantiva objetiva direta

a) “Imaginemos”.

b) “que Alice compre um automdével com um cré-
dito bancario”.

c) “Alice compre um automdével com um crédito
bancario”.

d) “um automoével com um crédito bancario”.

Em “Ainda que o segmento esteja em fase
inicial, aos poucos vao surgindo mais legal-
techs para aplicar contratos inteligentes em
diferentes setores da economia” (I. 46-49),
a construgcdo destacada, possui um valor
semantico de

a) causa.

b) consequéncia.

c) proporcionalidade.

d) concessao.

Assinale a alternativa que indica o sentido
correto do emprego do termo “para” no tre-
cho: “Nao ha nada que as partes possam fa-
zer para evitar o cumprimento do contrato”
(1. 18-20).

a) Conclusivo.

b) Finalidade.

c) Explicativo.

d) Concessivo.

Leia o excerto: “Os contratos legais com
que habitualmente trabalham os advogados
estdo escritos em linguagem frequentemen-
te ambiqua e sujeita a interpretacoes diver-
sas” (I. 7-10)

Assinale a alternativa correta para a palavra
em destaque na area da Morfologia

a) substantivo.

b) verbo.

c) advérbio.

d) adjetivo.

Em “E tudo ocorre em uma rede descentrali-
zada de computadores” (l. 11), o verbo desta-
cado, deve ser classificado, quanto a predi-
cagao como:

a) intransitivo.

b) transitivo direto.

¢) transitivo indireto.

d) transitivo direto e indireto.

8)

9)

10)

11)

12)

13)

Em “Nao ha nada que as partes possam fa-
zer para evitar o cumprimento do contrato”
(I. 11), o verbo “haver” é impessoal. Assina-
le a alternativa em que ele ndo apresenta tal
comportamento

a) Havia poucas cadeiras disponiveis no evento.
b) Ha muitos documentos para revisar.

c) Deve haver um erro nos calculos.

d) Os alunos haviam estudado para a prova.

O vocabulo “que” destacado em “Os contra-
tos inteligentes prometem automatizar mui-
tas das agoes que historicamente se fizeram
por meio de sistemas legais” (I. 41-44) cum-
pre um papel coesivo e introduz uma oragao:
a) subordinada adjetiva restritiva.

b) coordenada explicativa.

¢) subordinada substantiva objetiva direta.

d) subordinada adjetiva explicativa.

As palavras do texto acentuadas pela mesma
regra de acentuacao grafica sao

a) criptégrafo / cédigo

b) mantém / automovel

¢) hipotética / cumprira

d) ambigua / automatica

Em relagao as regras de colocagao pronomi-

nal, assinale a alternativa correta.

a) Nao direi-te como resolver a questao.

b) Elas se encontram ausentes da
nido de hoje.

c) Nos devemos preparar melhor para o exame.

d) Ainda que ajude-lhe, ele ndo agradece.

reu-

Assinale a alternativa em que o uso do sinal

indicativo de crase esta incorreto.

a) Refiro-me a atitude dos colegas no evento.

b) Ela estava a espera de boas noticias.

c) O professor citou a nota dos alunos na prova.

d) Todos estavam atentos aquilo que foi dito
na palestra.

Assinale a alternativa incorreta quanto ao

uso da concordancia verbal ou nominal.

a) E necessaria a sua presenca na reunio.

b) Existe solugdes imediatas no servigco
de entregas.

c¢) Ela ficou meio desconfiada com a situagao.

d) Anexas, seguem as copias dos documentos.

GRAN 5
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14)

15)

De acordo com as orientagées do Manual de
Redacgao da Presidéncia da Republica, ao ini-
ciar uma correspondéncia oficial com “Venho
por meio desta informar”, percebe-se que o
redator nao utilizou a seguinte caracteristica
necessaria as comunicagoes oficiais.

a) Formalidade.

b) Impessoalidade.

c) Clareza.

d) Concisao.

Em relagao as boas praticas para o uso do cor-

reio eletrénico (e-mail), é correto afirmar que:

a) a linguagem do e-mail deve ser formal e
impessoal.

b) o campo "Assunto" pode ser deixado em
branco se o conteudo do e-mail for evidente.

c) € recomendavel sempre incluir emojis para
tornar o e-mail mais agradavel.

d) deve-se evitar cumprimentos, pois sdo des-
necessarios em comunicagao eletronica.

MATEMATICA
Carla Lima

16)

17)

Em uma cidade, a temperatura pela manha
era de 6°C. Ao longo do dia, houve uma queda
brusca de temperatura devido a uma frente
fria, fazendo com que a temperatura diminu-
isse 12°C. Se a noite a temperatura caiu mais
8°C, a temperatura chegou a:

a) 26°C.

b) -14°C.

c) -26°C.

d) 14°C.

Uma escola esta organizando um evento es-
portivo e precisa formar grupos de alunos
para diferentes atividades. Existem 36 alu-
nos para o futebol e 48 alunos para o vélei.
A organizag¢ao quer formar grupos de modo
que cada grupo tenha apenas componentes
de um mesmo esporte e todos os grupos te-
nham o mesmo numero de alunos, sem so-
brar ninguém. O maior nimero de alunos que
pode haver em cada grupo para que todos
sejam divididos igualmente, tanto no futebol
quanto no voélei, é

a) 24

b) 16

c) 12

d) 8

18)

19)

20)

21)

Ana esta preparando uma receita de bolo. A
receita original pede 3/4 de xicara de aguicar e
2/3 de xicara de 6leo. Para fazer um terco da
receita, as quantidades que Ana deve usar de
acucar e de 6leo, respectivamente, sao:

a) 1/4 e 2/9.

b) 1/3 e 2/5.

c) 2/3e1/9.

d) 2/5e1/5.

Uma fazenda com 200 metros quadrados sera
dividida em duas areas diferentes. Sabe-se
que a primeira area é proporcional ao nimero
6 e a segunda é proporcional ao numero 4. A
menor e a maior area, em m?, sdo, respectiva-
mente, iguais a:

a) 60 e 140.

b) 80 e 120.

c) 50 e 150.

d) 70 e 130.

Uma grafica consegue imprimir 500 panfletos
em 2 horas utilizando 4 impressoras funcio-
nando simultaneamente. Em um determinado
dia, a grafica recebeu um pedido para impri-
mir 2.000 panfletos com 6 impressoras fun-
cionando simultaneamente. O tempo levado
para finalizar as impressées dos 2.000 pan-
fletos é de:

a) 3h e 40min.

b) 4h e 15min.

c) 4h e 30min.

d) 5h e 20min.

Uma torneira enche um tanque de 500 litros
em 4 horas. Se a mesma torneira, com exata
mesma vazao, for utilizada, o tempo levado
para encher um tanque de 750 litros, sera de
a) 8 horas.
b) 7 horas.
c) 6 horas.
d) 5 horas.

GRAN 6
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22)

23)

24)

25)

Carmem recebeu um aumento salarial. Antes
do aumento, seu salario era de R$ 2.000,00.
A empresa concedeu a todos os funcionarios
um reajuste de 15% no salario e, por reconhe-
cimento do excelente desempenho de Car-
mem, ela, em especial, recebeu mais um re-
ajuste de 10%. O valor do salario de Carmen
apos os dois reajustes é de:

a) R$ 2.820,00.

b) R$ 2.740,00.

c) R$2.610,00.

d) R$ 2.530,00.

Lucas investiu R$ 5.000,00 em uma aplicagao
financeira que rende 8% ao ano de juros sim-
ples. Ele pretende deixar o dinheiro investido
por 3 anos. O montante adquirido ao final do
periodo de investimento foi de:

a) R$ 6.200,00.

b) R$ 6.500,00.

c) R$ 7.100,00.

d) R$ 7.300,00.

Uma empresa de transporte cobra uma taxa
fixa de R$ 50,00 por viagem, mais R$ 2,00 por
quilémetro percorrido. A fungao que relacio-
na o custo total C(x) da viagem com a distan-
cia percorrida x em quilometros, é:

a) C(x) =580x +2

b) C(x) = 2x + 50

c) C(x) =25+ 2x

d) C(x) = 50 + 50x

Um pedreiro esta construindo um muro ao
redor de uma casa e precisa calcular a quan-
tidade de cimento necessaria. Ele sabe que,
para cada 1 metro quadrado (m?) de muro, ele
usa 3,5 kg de cimento. O muro que ele esta
construindo tem 3000 centimetros de compri-
mento e 250 centimetros de altura. A quanti-
dade de quilos de cimento que ele precisara
para construir todo o muro, é igual a

a) 262,5 kg.

b) 253,2 kg.

c) 196,3 kg.

d) 187,4 kg.

NOCOES DE INFORMATICA
Fabricio Melo

26)

27)

28)

29)

E uma caracteristica do sistema operacio-

nal Windows:

a) N&o possuir editor de imagem nativo.

b) Gerenciar os dispositivos e softwares aos
quais sao instalados no computador.

c) Ser um software livre.

d) Ser um software gratuito.

E um navegador desenvolvido pela Fundagao
Mozilla, gratuito e livre:

a) Chrome

b) Internet Explorer

c) Safari

d) Firefox

No Google para a realizagao da busca da fra-

se: “Serei funcionario dos correios”, na or-

dem exata, no site www.grancursosonline.

com.br sera inserido no campo de busca

a) “Serei funcionario dos correios” site:www.
grancursosonline.com.br

d) Serei funcionario dos correios site:www.gran-
cursosonline.com.br

c) “Serei funcionario dos correios” insite:www.
grancursosonline.com.br

d) “Serei funcionario dos correios” in:www.gran-
cursosonline.com.br

Ao enviar um e-mail com os seguintes cam-
pos preenchidos:

De: Givanildo

Para: Arana

CC: Otavio

CCO: Fausto Vera

Quando Arana responder a todos, a quantida-
de de destinatarios que recebera a resposta é:
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

GRAN ’
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30)

31)

32)

Sobre antivirus e Firewall, analise as afirma-
tivas abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ou

Falso (F).
() Um Antivirus supre totalmente a falta de um
Firewall.

() Firewall tem a fungao de bloquear tentativas
de acessos ndo autorizados a uma rede.

() Um antivirus necessita ser atualizado cons-
tantemente para que nao perca sua eficiéncia.

a) V-F-F.
b) V-V-F.
c) F=V-V.
d) F—F-V.

Sobre o MS-Power Point, analise as afirma-
tivas abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ou
Falso (F).

() Possui um slide que serve como modelo
para todos os demais slides da apresenta-
¢ao, slide mestre.

() para iniciar uma apresentagdo a partir do
primeiro slide, pode utilizar a tecla de fun-
¢ao F5.

() Sua extensao de arquivo padrao é o PPTX.

a) V-F-F.
b) V-V-V.
c) F=V-V.
d) F—F-V.

Analise a seguinte planilha eletronica do Mi-
-crosoft Office abaixo:

Assinale a alternativa que apresenta a formu-
la correta que esta embutida na célula C4.

a) =A1+B2/C1-A3

b) =A1+B2/C1-A2

c) =A1+B2*C1-A3

d) =A1+B2°C1-A3

33) Assinale a alternativa que indica a guia a
qual é encontrada a opgdo Tabela No Mi-
crosoft Word
a) Arquivo
b) Pagina Inicial
c) Inserir
d) Layout

34) Assinaleaalternativaque indicaumaextensao
de arquivo do MS-Word que contém Macro.
a) DOCX
b) DOTX
c) TXT
d) DOCM

35) Assinale a alternativa que indica a tecla ou a
combinacao de teclas utilizadas no Word para
ativar a ferramenta de ortografia e gramatica.
a) F1
b) F7
c) CTRL+O
d) CTRL+G

CONHECIMENTOS GERAIS
Otoniel Linhares

36) Em cartografia, a orientagdao de um mapa é
essencial para a correta interpretagdo dos
espacos representados. Em mapas conven-
cionais, ponto cardeal que é tradicionalmente
colocado no topo para facilitar a leitura e a
localizagao é:

a) Norte.
b) Sul.
c) Leste.
d) Oeste.
37) A latitude e a longitude sdao fundamentais

para a localizagao de qualquer ponto na su-

perficie terrestre. Sobre essas articulagées, é

correto afirmar que:

a) A latitude é medida em relagdo ao meridiano
de Greenwich.

b) Alongitude é medida a partir do Equador.

c) Alatitude varia entre 0° e 90° nos hemisférios
Norte e Sul.

d) Alongitude varia entre 0° e 180° no hemisfé-
rio Ocidental.

GRAN 8
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38)

39)

40)

41)

Os ecossistemas brasileiros abrangem uma
diversidade de caracteristicas climaticas, ve-
getativas e de relevancia. Assinale qual dos
ecossistemas a seguir é caracterizado por
clima semiarido, com adaptacao a longos pe-
riodos de seca e solo raso:

a) Amazoénia.

b) Cerrado.

c) Pantanal.

d) Caatinga.

Na leitura de mapas, a escala é um dos prin-
cipais elementos que ajudam a determinar
a relagao entre o tamanho real e o tamanho
representado. Se um mapa possui escala de
1:100.000, isso significa que:

a) 1 cm no mapa equivale a 1 km no terreno.

b) 1 cm no mapa equivale a 100 km no terreno.
c) 1 cm no mapa equivale a 10 km no terreno.
d) 1 cm no mapa equivale a 1000 km no terreno.

O Brasil possui vastos recursos hidricos,
sendo as principais bacias hidrograficas dis-
tribuidas por todo o territério. Assinale a al-
ternativa que indica corretamente uma das
maiores bacias hidrograficas do Brasil e um
rio que a compoe:

a) Bacia do Sé&o Francisco — Rio Araguaia.

b) Bacia Amazdnica — Rio Amazonas.

c) Bacia Platina — Rio Tocantins.

d) Bacia do Parana — Rio Negro.

O processo de modernizagdo do espacgo
agrario brasileiro foi impulsionado por fato-
res econdmicos e tecnoldgicos, afetando di-
versas areas rurais. Assinale a alternativa a
seguir que caracteriza melhor uma consequ-
éncia direta desse processo:

a) Aumento da concentragéo fundiaria.

b) Diminuigdo dos conflitos por terra.

¢) Redugao da mecanizagao agricola.

d) Expanséao das propriedades familiares.

42)

43)

44)

45)

O crescimento urbano no Brasil gerou uma

série de desafios para a organizagao das ci-

dades e para a qualidade de vida da popu-

lagdo. Uma caracteristica tipica das regides

metropolitanas brasileiras é:

a) Equilibrio econdmico e social entre os munici-
pios da regido.

b) Concentragdo de emprego e riqueza nas are-
as centrais.

c) Distribuicao
tura urbana.

d) Baixo indice de urbanizagdo nas cidades
principais.

dindmica de infraestru-

A dindmica populacional brasileira reflete mo-
vimentos migratoérios internos que alteram o
crescimento regional. Assinale a alternativa
que apresenta um exemplo recente de area
de crescimento populacional no Brasil:

a) Zona Leste de Sao Paulo.

b) Regido Norte do Brasil.

c) Regiao Sul do Brasil.

d) Centro do estado de Sao Paulo.

A formacgao territorial brasileira por periodos
de expansdo e consolidagao de fronteiras,
resultado de diversos fatores histéricos. Em
relagdo a divisao politico-administrativa atu-
al, assinale a alternativa que indica a menor
unidade federativa em territorio:

a) Espirito Santo

b) Rio de Janeiro

c) Sergipe

d) Alagoas

O conceito de rede urbana envolve interagées
entre cidades de diferentes portes, promo-
vendo uma posicao entre elas. Em relagao a
rede urbana brasileira, é correto afirmar que:

a) As cidades médias brasileiras exercem pouca
influéncia nas regides onde estao localizadas.

b) As capitais regionais s&o centros urba-
nos que concentram atividades de baixa
complexidade.

c) As metrépoles nacionais, como S&o Paulo
e Rio de Janeiro, ocupam o topo da hierar-
quia urbana.

d) As cidades menores tendem a concentrar
maior diversidade de servigos e atividades
econdmicas.
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CODIGO DE CONDUTA ETICA E INTEGRIDADE

Beto Fernandes

46) O Coédigo de Conduta Etica e Integridade dos

Correios é de observancia obrigatéria por to-
dos. Em relacéo a ele, assinale a alternativa
incorreta.

a) No ato de posse, de assinatura de instrumen-
to formal de vinculo com os Correios ou na
apresentacado a equipe junto a qual exercera
suas atividades, os abrangidos pelo referido
Codigo de Etica, prestardo compromisso so-
lene de acatamento e observancia das regras
estabelecidas pelo Cédigo de Conduta Etica
e Integridade dos Correios.

b) Nos termos do Cédigo de Etica e Integridade
dos Correios, o grande negdcio dos correios é
conectar pessoas, instituigdes e negdcios por
meio de solugdes de comunicagao e logisti-
cas acessiveis, confiaveis e competitivas por
meio de solugbes que aproximam.

c) Constara dos editais de licitagdo e dos con-
tratos administrativos celebrados pelos Cor-
reios clausula por meio da qual os represen-
tantes legais e os empregados terceirizados
(residentes) das empresas prestadoras de
servigos assumam a obrigagdo de observar o
Cadigo de Etica.

d) Os Empregados, estagiarios, e eventuais em-
pregados terceirizados que prestem servigos
para os Correios deverao também observar
as normas do Cédigo de Etica Profissional do
Servidor Publico Civil do Poder Executivo Fe-
deral e do Cédigo de Conduta da Alta Admi-
nistracao Federal, no que couber.

47) O Cédigo de Conduta Etica e Integridade dos

Correios foi criado para promover uma cultu-
ra organizacional baseada em valores éticos
soélidos e na integridade, assegurando que to-
dos os colaboradores, prestadores de servi-
¢os e demais envolvidos ajam de acordo com
os principios da empresa. Em relagao ao Cé6-
digo de Conduta Etica, julgue os itens e apés
assinale a alternativa correta.

| — O Cédigo de Conduta Etica e Integridade dos
Correios visa a prevengao de desvios éticos
de conduta e a consecugao de seus objetivos
organizacionais.

Il — O Cdédigo é baseado nos principios consti-
tucionais, e no negdcio, missao, visdo e va-
lores que retratam a identidade corporativa
da Empresa.

Il — Um dos valores presentes no Cdédigo € ser
uma plataforma fisica e digital integrada para
conectar pessoas, instituicbes e negdcios por
meio de solugdes de comunicagao e logisti-
cas acessiveis, confiaveis e competitivas.

IV — Um dos valores dos Correios € a aprendiza-
gem continua, visando ao alcance de novos
patamares de competéncias, com experimen-
tagdo e implementagéo de inovagdes;

V — A Visado dos Correios € promover solugoes
que aproximam com orgulho em servir a so-
ciedade com integridade em todas as rela-
¢des, pautando-se na ética, na transparéncia
e na honestidade.

Estao corretas:

a) I, lll eV, apenas.

b) II, IV eV, apenas.

c) Todas estdo corretas.
d) I, Il e IV, apenas.
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48)

49)

Em relagdo ao Cédigo de Conduta Etica e In-
tegridade dos Correios, assinale a alternativa
que esteja de acordo com suas normas.

a) A valorizagédo da vida e afirmacao da cidada-
nia, preservando a integridade fisica e moral,
respeitando as diferengas individuais e a di-
versidade dos grupos sociais, com igualda-
de, equidade e justica traduz o principio da
Tolerancia.

b) A prevaléncia do interesse publico sobre o in-
teresse particular, com objetividade e impar-
cialidade nas decisbes, nas agbes e no uso
dos recursos da Empresa, define o principio
da integridade.

c) Visibilidade dos critérios que norteiam as de-
cisbes e as agdes, mediante comunicagao
objetiva, agil e acessivel, observados os li-
mites do direito a confidencialidade, traduz o
principio da integridade.

d) Probidade na realizagdo dos compromissos
assumidos, com coeréncia entre discurso e
pratica, repudiando toda forma de fraude e
corrupgao, com postura ativa diante de situa-
¢cbes que nao estejam de acordo com os prin-
cipios éticos assumidos, traduz o principio da
integridade.

O Cédigo de Conduta Etica e Integridade dos
Correios estabelece diretrizes claras sobre
como a instituicdo deve se portar em relagao
aos seus concorrentes, reforgando uma con-
duta ética e justa no mercado. Em relagdo aos
seus concorrentes, assinale a alternativa que
descreve uma postura correta dos Correios,
de acordo com o Caédigo.

a) Promover a venda casada de produtos
€ Servicos.

b) Adotar praticas de mercado adequadas e se-
guindo os padrdes concorrenciais, de forma a
resguardar a sustentabilidade do setor.

¢) Acordar, combinar, manipular ou ajustar com
concorrente os pregos de bens ou servigos
ofertados individualmente.

d) Promover, obter ou influenciar a adog¢ao de
conduta comercial uniforme.

50) Nao compete a Comissio de Etica

a) atuar como instancia deliberativa em relagéo
aos abrangidos pelo Cédigo de Etica.

b) apurar, mediante denuncia ou de oficio, con-
duta em desacordo com as normas éticas
pertinentes e aplicar censura, prevista em
sua Norma de Funcionamento - NF, quando
for o caso.

c) orientar e aconselhar sobre a ética profis-
sional de todos os abrangidos pelo Cédi-
go de Etica.

d) realizar a gestdo do Cédigo de Etica com o
apoio da Presidéncia e das Diretorias dos
Correios, de propor sua atualizagdo periédi-
ca, aplicagéo, disseminagéo e divulgagao.
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LINGUA PORTUGUESA
Lucas Lemos
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Em 1996, no artigo Contratos inteligentes,
o criptografo Nick Szabo predizia que a
Internet mudaria para sempre a natureza dos
sistemas legais. A justica do futuro, dizia, estaria
baseada em uma tecnologia chamada contratos
inteligentes.

Os contratos legais com que habitualmente
trabalham os advogados estdo escritos em
linguagem frequentemente ambigua e sujeita a
interpretacdes diversas. Um contrato inteligente
€ um acordo escrito em codigo de software,
que, como linguagem de programagéao, & claro
e objetivo. O contrato se executa de maneira
automatica quando se cumprem as condigdes
acordadas. Ambas as partes podem ter certeza
quase total de que o acordo se cumprira tal
como foi combinado. E tudo ocorre em uma
rede descentralizada de computadores. Nao ha
nada que as partes possam fazer para evitar o
cumprimento do contrato.

Imaginemos que Alice compre um automovel
com um crédito bancario, mas deixe de pagar
suas prestagdes. Uma manha, introduz sua
chave digital no veiculo, e a porta ndo abre.
Foi bloqueada por falta de cumprimento do
contrato. Minutos depois, chega o funcionario
do banco com outra chave digital. Abre a porta,
liga o motor e parte com o veiculo. O contrato
inteligente bloqueou, de maneira automética, o
uso do dispositivo digital por Alice, porque ela ndo
cumpriu o contrato. O banco recupera o veiculo,
sem perder tempo com advogados.

Szabo propds os contratos inteligentes nos
anos do século passado. Mas, durante muito
tempo, a proposta ficou s6 na ideia. Até que, em
2014, um jovem russo-canadense de anos de
idade, Vitalik Buterin, langou a Ethereum, uma
legaltech que mantém registro compartilhado
com a rede bitcoin, mas tem linguagem de
programagdo mais sofisticada que permite a
gravacgao de contratos inteligentes. Os contratos
inteligentes prometem automatizar muitas das
acOes que historicamente se fizeram por meio de
sistemas legais, com reducédo de seus custos e
aumento de sua velocidade e seguranca.

Ainda que o segmento esteja em fase inicial,
aos poucos vao surgindo mais legaltechs para
aplicar contratos inteligentes em diferentes
setores da economia. Um dos principais desafios
esta no ambiente regulatério — em particular, no
reconhecimento legal desses contratos. “Hoje

contamos com projetos de implementacéo de
contratos inteligentes com validade legal, como
OpenLaw, da ConsenSys (Estados Unidos
55 da América — EUA), Accord Project (EUA e
Reino Unido), Agrello (Estonia) e dezenas de
pequenos empreendimentos pelo mundo’,
afrma o advogado especializado em novas
tecnologias Albi Rodriguez Jaramillo, cofundador
60 da comunidade LegalBlock.

Um segundo desafio é desenvolver a
infraestrutura necessaria para que os contratos
inteligentes possam ser executados. Isso inclui a
criagao de fechaduras inteligentes que respondam

65 as ordens desses contratos. Elas fardo a
hipotética devedora Alice ndo conseguir abrir o
carro por ter deixado de pagar as prestagdes. A
empresa Slock.it desenvolve uma rede universal
de compartilhamento (universal sharing network)

70 na qual, espera-se, vao interagir carros, casas e
outros ativos da economia compartilhada. Sera
uma peca fundamental para o desenvolvimento
dos contratos inteligentes na nova economia.

Federico Ast. Como faremos justiga? — A chegada dos
contratos inteligentes. In: EPOCA negécios. 9/12/2018.
Internet: (com adaptacgées).

1) Com base no texto, é correto afirmar que os

contratos inteligentes:

a) eliminam completamente a necessidade de
regulamentacédo legal em todos os paises.

b) sdo aceitos e regulamentados em todos os
setores da economia global.

c) dependem de redes descentralizadas de
computadores para serem executados auto-
maticamente.

d) utilizam advogados e sistemas legais tradicio-
nais para garantir o cumprimento do contrato.

Letra c.
Assunto abordado: Compreensao e interpretagao
de textos.

No texto, os contratos inteligentes s&o descritos
como acordos automatizados que funcionam em
redes descentralizadas, o que garante o cumpri-
mento das condi¢gdes acordadas sem a necessi-
dade de intervencao legal direta. O texto também
menciona que um dos desafios atuais € a regula-
mentagao desses contratos, o que significa que
eles ainda ndo estao plenamente aceitos em todos
os setores ou paises.
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2) Assinale a alternativa que aponta correta-

mente a tipologia predominante do texto.

a) Narrativa, pois relata a histéria do surgimento
dos contratos inteligentes.

b) Injuntiva, pois instrui o leitor sobre como utili-
zar contratos inteligentes.

c) Expositiva, pois apresenta informagdes e ex-
plica o conceito de contratos inteligentes e
seus desafios.

d) Argumentativa, pois defende o uso dos con-
tratos inteligentes em substituicdo aos contra-
tos tradicionais.

Letra c.
Assunto abordado: Tipologia textual.

O texto é predominantemente expositivo, pois for-
nece informagdes e explicagdes sobre o conceito
de contratos inteligentes, seu desenvolvimento,
seu funcionamento e os desafios associados a sua
aplicacdo. Ele ndo busca argumentar ou persuadir
o leitor, mas sim esclarecer o tema.

3) “Imaginemos que Alice compre um automoé-

vel com um crédito bancario” (l. 21-22).

Assinale a alternativa correta quanto ao frag-

mento classificado como oragdo subordina-

da substantiva objetiva direta

a) “Imaginemos”.

b) “que Alice compre um automdével com um cré-
dito bancario”.

c) “Alice compre um automével com um crédito
bancario”.

d) “um automovel com um crédito bancario”.

Letra b.
Assunto abordado:
do periodo.

Sintaxe da oracdo e

Em “Imaginemos que Alice compre um automével
com um crédito bancario”, a palavra “que” exerce a
fungéo de conjungao integrante e introduz uma ora-
¢éo subordinada substantiva. Como o verbo “ima-
ginemos” é transitivo direto, a oragao iniciada pelo
elemento “que” exerce a fungédo de objeto direto.
Portanto, a letra B esta correta.

4) Em “Ainda que o segmento esteja em fase

inicial, aos poucos vao surgindo mais legal-
techs para aplicar contratos inteligentes em
diferentes setores da economia” (l. 46-49),
a construgao destacada, possui um valor
semantico de

a) causa.

b) consequéncia.

c) proporcionalidade.

d) concesséo.

Letra d.
Assunto abordado:
do periodo.

Sintaxe da oragdo e

A locugdo “ainda que” indica um valor concessi-
vo, assim como também as conjung¢des: embora,
se bem que, conquanto, por mais que, mesmo
que, apesar de que, malgrado. Por isso, a letra D
esta correta.

5) Assinale a alternativa que indica o sentido

correto do emprego do termo “para” no tre-
cho: “Nao ha nada que as partes possam fa-
zer para evitar o cumprimento do contrato”
(. 18-20).

a) Conclusivo.

b) Finalidade.

c) Explicativo.

d) Concessivo.

Letra b.
Assunto abordado:
do periodo.

Sintaxe da oragdo e

Em “N&o ha nada que as partes possam fazer para
evitar o cumprimento do contrato”, a preposicao
“para” seguida de um verbo no infinitivo apresentara
ideia de finalidade. Por isso, a letra B esta correta.

6) Leia o excerto: “Os contratos legais com

que habitualmente trabalham os advogados
estdo escritos em linguagem frequentemen-
te ambigua e sujeita a interpretagdes diver-
sas” (I. 7-10)

Assinale a alternativa correta para a palavra
em destaque na area da Morfologia

a) substantivo.

b) verbo.

c) advérbio.

d) adjetivo.

Letra d.
Assunto abordado:
de palavras.

Emprego das classes
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Em “Os contratos legais com que habitualmente
trabalham os advogados estédo escritos em lingua-
gem frequentemente ambigua e sujeita a interpre-
tagbes diversas”, a palavra “ambigua” caracteriza
o substantivo “linguagem”. Dessa forma, exerce a
funcao de adjetivo.

7) Em “E tudo ocorre em uma rede descentrali-
zada de computadores” (l. 11), o verbo desta-
cado, deve ser classificado, quanto a predi-
cagao como:

a) intransitivo.

b) transitivo direto.

c) transitivo indireto.

d) transitivo direto e indireto.

Letra a.
Assunto abordado: Regéncia nominal e verbal.

Em “E tudo ocorre em uma rede descentralizada
de computadores”, o verbo “ocorre” & intransitivo, ja
que nao exige a presenga de um objeto. A expres-
sédo “em uma rede descentralizada de computado-
res” exerce a fungao sintatica de adjunto adverbial.

8) Em “Nao ha nada que as partes possam fa-
zer para evitar o cumprimento do contrato”
(I. 11), o verbo “haver” é impessoal. Assina-
le a alternativa em que ele nao apresenta tal
comportamento

a) Havia poucas cadeiras disponiveis no evento.
b) H& muitos documentos para revisar.

c) Deve haver um erro nos calculos.

d) Os alunos haviam estudado para a prova.

Letra d.
Assunto
nal e verbal.

abordado: Concordancia nomi-

O verbo “haver”, na letra D, ndo & impessoal, pois
esta no sentido de “ter” e concorda com o sujeito
“os alunos”. Nas demais alternativas, o verbo “ha-
ver’ é impessoal, indicando existéncia ou ocorrén-
cia e permanecendo no singular.

9) O vocabulo “que” destacado em “Os contra-
tos inteligentes prometem automatizar mui-
tas das agoes que historicamente se fizeram
por meio de sistemas legais” (l. 41-44) cum-
pre um papel coesivo e introduz uma oragao:
a) subordinada adjetiva restritiva.

b) coordenada explicativa.

¢) subordinada substantiva objetiva direta.

d) subordinada adjetiva explicativa.

Letra a.
Assunto abordado:
do periodo.

Sintaxe da oracdo e

Em “Os contratos inteligentes prometem automati-
zar muitas das ag¢des que historicamente se fizeram
por meio de sistemas legais”, o vocabulo “que” atua
como pronome relativo, ja que pode ser substituido
por “as quais”. Nesse caso, introduz oragdo subor-
dinada adjetiva.

10) As palavras do texto acentuadas pela mesma

regra de acentuagao grafica sao
a) criptografo / cédigo

b) mantém / automoével

c) hipotética / cumprira

d) ambigua / automatica

Letra a.
Assunto abordado: Acentuagéao grafica.

a) ltem correto. Veja que “criptégrafo” e “codigo”
sdo proparoxitonas cuja antepenultima silaba é a
mais forte.

b) “mantém” é uma oxitona finalizada em “em”. E
“automaovel” € uma paroxitona terminada em “I”.

c) “hipotética” € uma proparoxitona. Ja “cumprira” é
uma oxitona terminada em “a”.

d) “ambigua” é uma paroxitona terminada em di-
tongo crescente, enquanto “automatica” € uma pro-
paroxitona.

11) Em relagao as regras de colocagao pronomi-

nal, assinale a alternativa correta.

a) Nao direi-te como resolver a questao.

b) Elas se encontram ausentes da reu-
niao de hoje.

c) Nos devemos preparar melhor para o exame.

d) Ainda que ajude-lhe, ele nao agradece.

Letra b.
Assunto abordado:
do periodo.

Sintaxe da oracdo e

a) O advérbio “n&o” atua como fator de atragéo e
exige a colocacéo do pronome antes do verbo: “ndo
te direi”.

b) A colocagdo pronominal esta correta, utilizando
a préclise com o pronome "se" antes do verbo, de
acordo com as regras da lingua portuguesa.

c) O correto é “devemos nos preparar’, porque o
pronome n&o inicia frase.

d) O correto é “ainda que lhe ajude”, pois a locu-
¢do conjuntiva subordinativa “ainda que” é fator
de atragdo.
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12) Assinale a alternativa em que o uso do sinal
indicativo de crase esta incorreto.
a) Refiro-me a atitude dos colegas no evento.
b) Ela estava a espera de boas noticias.
c) O professor citou a nota dos alunos na prova.
d) Todos estavam atentos aquilo que foi dito
na palestra.

Letra c.
Assunto abordado: Emprego do sinal indicati-
vo de crase.

Na alternativa C, o uso da crase € incorreto, pois o
verbo “citar” é transitivo direto e nao exige comple-
mento precedido de preposi¢céo. As demais alterna-
tivas estao corretas.

13) Assinale a alternativa incorreta quanto ao
uso da concordancia verbal ou nominal.
a) E necessaria a sua presenca na reunido.
b) Existe solugdes imediatas no servigo
de entregas.
c¢) Ela ficou meio desconfiada com a situagéo.
d) Anexas, seguem as copias dos documentos.

Letra b.
Assunto
nal e verbal.

abordado: Concordancia nomi-

O verbo “existir” deve concordar com o sujeito. As-
sim, o correto seria “Existem solu¢des imediatas no
servico de entregas” ou “Ha solugbes imediatas no
servico de entregas”. As demais alternativas apre-
sentam concordancia correta, seja na flexdo dos
adjetivos ou no uso de “meio” como advérbio.

14) De acordo com as orientagdes do Manual de

Redagao da Presidéncia da Republica, ao ini-
ciar uma correspondéncia oficial com “Venho
por meio desta informar”, percebe-se que o
redator nao utilizou a seguinte caracteristica
necessaria as comunicagoes oficiais.

a) Formalidade.

b) Impessoalidade.
c) Clareza.

d) Concisao.

Letra d.

Assunto abordado: Redacéo oficial: aspectos ge-
rais, caracteristicas fundamentais, padrées, empre-
go e concordancia dos pronomes de tratamento.

Mude de vida. Garanta seu
futuro com a melhor plataforma de
estudos para concurso publico.

@

FACILITE SEUS
ESTUDOS:

rotas de aprovagao,
mapas mentais,
resumos e exercicios
irao te guiar por um
caminho mais simples
e rapido.

Q

TUDO NO SEU
TEMPOE
ESPAGO:

faga o download de
videoaulas e de PDFs
eestudeondee
quando vocé quiser
e puder.

et

VOCE NAO ESTA
SOZINHO:
mentorias didrias,
ao vivo, e forum de
duavidas nao te
deixarao so nesta
caminhada.

o

TUDO DE NOVO
QUANTAS VEZES
VOCE QUISER:
quantas vezes vocé
quiser, quantas vezes
vocé precisar, estude
com o material mais
atualizado e de melhor
qualidade do mercado.

GRAN

Y

NUMEROS
GRANDES:
milhares de alunos
aprovados, mais de
2,8 milhdes de
questoes, mais de 35
mil cursos e centenas
de professores para
te ajudar a passar.

g

TUDO NA SUA
MAO:

s6 a Assinatura
llimitada oferece, de
forma livre e gratuita:
Gran Questoes,
Gerenciador de
Estudos, Audiobooks
e muito mais!
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https://www.grancursosonline.com.br/assinatura-ilimitada

